30. ZADATAK

IzraCunati koeficijente aktivnosti obiju komponenata u sustavu
kloroform(1) — aceton(2) za otopinu sastava X;=0,5143 pri
temperaturi od 35,17 °C, na temelju mjernih podataka
(tablica), ako je standardno stanje:

a) Cista tvar

b) beskonac¢no razrijedena otopina
Graficki prikazati ovisnosti ukupnog tlaka 1 parcijalnih tlakova

0 sastavu sustava.

Podaci:

X1 0 0,0588 | 0,1232 | 0,1853 | 0,2970 | 0,5143 | 0,7997 | 09175 | 1,0

pi/mmHg 0 9,2 20,4 31,9 55,4 117,8 | 2244 | 267,1 | 293,1

po/mmHg | 344,5 | 323,2 | 2993 | 2754 | 230,3 | 135,0 37,5 13,0 0




Gibbsova energija 1 fugacitivnost

(dg), =RTdIn f

Gibbsova energija nema apsolutni iznos
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Aktivnost je relativna fugacitivnost

g=9g +RTIna

Aktivnost mjeri odstupanje Gibbsove energije sustava od

Gibbsove energije standardnog stanja

Za komponente u smjesi:
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Standardno stanje Cista tvar:

Jednadzba ravnoteze para-kapljevina
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Y. PP = X7 o p; exp J ~—dp

Prepostavke: idealno vladanje pare, mali raspon vreliSta, niski

tlakovi

YiP= Xi7/iL p;

Y iL = yip. = pi.
P XpP

Py =P, (% =1)=293,1 mmHg

p; = P, (X, =0)=344,5 mmHg

p,(x =0,5143)  117,8
X, p; 0,5143-293,1
P, (X, =0,5143) 135,0

- = = =0,80682
& X, P; (1-0,5143)-344,5

=0,781471

=
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Ukupni tlak
P=P+ D

p/mmHg | 344,5 |3324 |319,7 |307,3 |2857 |252,8 |261,9 |280,1 |293,1

QGraf:

Gibbsova energija mijesanja:

g" =RT(x Ina +x,1na,)

g™ RT(X In pl+X In pzj
o P

Eksces Gibbsova energija:

g~ = RT(X1 Iny, + X, lny/2)




Standardno stanje beskonac¢no razrijedena otopina:

Primjenjuje se obi¢no za asimetri¢ne otopine

Ovdje sluzi kao ilustracija

Jednadzba ravnoteze para-kapljevina
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Prepostavke: 1dealno vladanje pare

Y, P = 7 XKy
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Henryjeve konstante

k, = lim>
X—0 X.
1
0,1853 | 0,2970 | 0,5143 | 0,7997 MUCA¥SE 1.0
31,9 55,4 117,8 | 224,4 293,1
2754 | 2303 | 1350 | 375 0
: 9,2
Ky, = lim P o 156,463 mmHg
50 X, 0,0588
K, = lim 2 = lim P2~ — 157,576 mmHg




p, (X =0,5143) 117,8

Va1 = = =1,46392
XK, 0,5143-156,463
X, =0,5143
Vi = P (% ) _ 135,0 ~1,76391
XK. (1-0,5143)-157,576
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